

Итоговая информация
по организации летнего отдыха детей и подростков
с 1 июня по 31 августа 2021 года.

Во время летней кампании 2021 года в Бузулукском районе различными видами отдыха было охвачено около 3700 школьников (100%): на площадках кратковременного пребывания на базе ОО, СДК – 2365 чел, в лагерях дневного пребывания на базе ОО – 560 чел, в загородных оздоровительных лагерях «Бузулукская сказка» и «Олимпиец» на базе ФОК с. Мичурино – 90 чел, ДОЛ «Буревестник» посетили 73 школьника Бузулукского района

22 лагеря дневного пребывания на базе 20 общеобразовательных организаций с охватом **560** (15%) школьников, что на 100 человек больше по сравнению с 2019 годом. С реализацией программ по следующим направленностям: социально-гуманитарное – 6 ЛДП, физкультурно-спортивное – 10 ЛДП, экологическое – 1 ЛДП, гражданско-патриотические- 2 ЛДП, туристско-краеведческое – 2 ЛДП, художественное – 1 ЛДП. Среди ЛДП работали профильные смены на базе пяти общеобразовательных организаций района: социально-гуманитарное направление (МОБУ «Искровская СОШ», МОБУ «Красногвардейская СОШ имени Марченко А.А.» МОБУ «Сухореченская СОШ»), туристско-краеведческое направление («Преображенская СОШ»), гражданско-патриотическое направление (Могутовская ООШ).

Площадки кратковременного пребывания на базе школ, МБУ ДО «Центр внешкольной работы», ДЮСШ, СДК посетило **2365** чел. (64%), из них - на базе ОО – 1405 чел. (42%), ДЮСШ- 60 чел. (2%), ЦВР-60 чел.(2%), на базе ОО от ОДМСиТ -90 чел. (2,5%), на базе СДК – 750 чел. (20%).

В загородных оздоровительных лагерях отдохнуло **163** школьника (8% от общего кол-ва уч-ся):

- с 14 по 27 июня 2021г. на базе МБУ «Межшкольный физкультурно-оздоровительный комплекс зимних видов спорта» с. Мичурино функционировал детский оздоровительный лагерь «Бузулукская сказка» смена «Дорогами добра» (социально-гуманитарное направление) для детей из семей, оказавшихся в

трудной жизненной ситуации с охватом 30 чел;

- с 1 по 14 июля 2021 года работала ДОЛ «Бузулукская сказка» смена «Навигатор успеха» (социально-гуманитарное направление), «Новая высота» (туристско-краеведческое направление) с охватом 30 детей по 50% оплате.

- с 19 по 28 июля 2021 года функционировал ДОЛ «Олимпиец» смена «Юниоры» (физкультурно-спортивное направление) с охватом 30 детей-спортсменов занимающихся в ДЮСШ Бузулукского района.

- ДОЛ «Буревестник» в течение лета посетили 73 школьника Бузулукского района (100% оплата путёвки из субвенций – 71 чел, ТЖС; 50% оплата – 3 чел.).

В ЛДП, ДОЛ было задействовано 132 сотрудника. В ЛДП: 123 педагога, из них 21 чел.- начальники лагерей, 83 чел. –воспитатели, педагоги доп. образования, физкультурные работники, педагоги-психологи, 19 чел.–старшие вожатые, в ДОЛ: 2 чел. – начальник, зам.начальника лагеря, 7 - воспитатели, педагоги доп. образования, физкультурный работник, плаврук. Все сотрудники прошли гигиеническое обучение на сервисе <https://gigtest.ru/>, медкомиссию, получили справки об отсутствии судимости.

В 2021 году активизировалась работа по участию школьников в областных мероприятиях: фестивали, профильные смены, слёты. В областных мероприятиях приняли участие **25** школьников:

-23.05–05.06.2021, областная профильная смена «Очно-заочная школа «Академия юных талантов «Созвездие» ДООЦ «Солнечная страна», Тюльганский район, 5 чел.,

- 31.05 - 06.06.2021, областной слет юных краеведов «Оренбургский край –земля родная!» ДОЛ «Дружба» Гайский городской округ, 7 чел.,

-31.05 -06.06.2021, областная профильная смена «Юниор», РМЦ «Авангард», 9 чел.,

-18.06 -24.06.2021, областная профильная смена «Областной добровольческий фестиваль «Объединяй!», РМЦ «Авангард», 3 чел.,

- 10.08- 16.08.2021, областная профильная смена «Юнармеец», РМЦ «Авангард», 1 чел.

Через ЦЗН в г. Бузулуке и Бузулукском районе были трудоустроены **136** школьников 14+ из 16 общеобразовательных организаций района.

В течение летнего периода осуществлялся контроль за учащимися, состоящими на всех видах профилактического учёта. На 1 июня т.г. на учёте в КДН и ЗП находились 12 школьников. Занятость данных учащихся в летнюю кампанию: 3 чел. –трудоустройство через ЦЗН, 3 чел. – ЛДП, 6 чел. посещали ПКП, все учащиеся также посещали ПКП на базе СДК, творческие формирования на базе ОО, СДК, участие в массовых школьных мероприятиях. На ВШК состояли на 1 июня т.г. 12 учащихся, из них 2 –были трудоустроены через ЦЗН, 3-ЛДП, 7 - посещали ПКП на базе ОО, СДК. Все школьники посещали массовые районные, поселковые, школьные мероприятия.

Работа с данными учениками осуществлялась согласно индивидуально-профилактическим программам работы с несовершеннолетними, находящимися в социально-опасном положении, состоящими на учёте в КДН, а так же индивидуальным программам реабилитации несовершеннолетних, утверждённым директорами ОО и согласованные с председателем КДН и ЗП; определены общественные наставники из представителей родительской общественности, тренеров дополнительного образования, депутатского корпуса.

В период с 26 июля по 2 августа 2021г. на базе МОБУ «Сухореченская СОШ» была открыта онлайн-профильная площадка кратковременного пребывания «Ровесники» для детей, состоящих на всех видах профилактического учёта.

1 июня в день защиты детей МБУ ДО «Центр внешкольной работы» запустил виртуальную выставку творческих работ обучающихся Бузулукского района «От улыбки хмурый день светлей». Также проведена акция «Рисуем мелом».

5 июня в рамках Всемирного дня окружающей среды в ЛДП, ПКП проведены часы общения, беседы, конкурсы творческих работ «Защита бездомных животных» с использованием материалов «Мы-твои друзья», разработанный ФГБНУ «Институт изучения детства, семьи и воспитания Российской академии образования».

6 июня воспитанники лагерей дневного пребывания, школьники, посещающие площадки кратковременного пребывания, совместно с сельской библиотекой приняли участие в мероприятии «Пушкинские чтения».

В рамках празднования Дня России с 1 по 12 июня 2021 года проведены мероприятия, направленные на формирование патриотизма, уважения к традициям и новациям российской государственности. Общеобразовательные организации Бузулукского района приняли активное участие в мероприятиях:

- акция «ОкнаРоссии»;
- конкурс рисунков на асфальте;
- акция «Флаги России»;
- выставка поделок «Прекрасна ты, моя Россия»;
- фотоконкурс «Я часть своей страны»;
- акция «Прикоснись к России знаниями»;
- «Россия звучит»;
- соревнования по фигурному вождению велосипеда, велотриалу;
- принятие обучающихся в ЮнАрмейские отряды.

22 июня в Российской Федерации отмечается День памяти и скорби – день начала Великой Отечественной войны. В рамках мероприятий приуроченных к 80-летию начала Великой Отечественной войны в ЛДП и ПКП на базе ОО Бузулукского района проведены мероприятия:

- «Свеча памяти» в очном формате. Участники Акции вышли к воинским мемориалам и зажгли «Свечи Памяти» (277 чел.);
- «Свеча памяти» в онлайн формате (753 чел.);
- Час исторической памяти «Тот самый первый день войны» (380 чел.);
- Международная акция «Сад памяти». Участники акции почтили память погибших посредством памятной высадки деревьев, высажено 80 деревьев (68 чел.);
- Районный онлайн-флешмоб «В здоровом теле, здоровый дух» (520 чел.);
- Акция "Всероссийская минута молчания". Минута молчания прошла в 12.15 по московскому времени. Это точное время выхода в эфир обращения к советским

гражданам о нападении Германии на СССР. После проведения Минуты молчания участники возложили цветы в память о погибших в годы Великой Отечественной войны (380 чел.);

-Акция "Международный субботник" (219 чел.);

-Всероссийский флешмоб "Выход на рассвете" (51 чел.);

-Акция "Вечерний костер" (22 чел.);

-Акция "Журавли". Участники Акции присоединились к Акции и внесли свой вклад в формирование журавлиной стаи, символизирующей всех военнослужащих и мирных жителей, не вернувшихся из сражений Великой Отечественной войны (55 чел.).

С целью повышения эффективности мер, направленных на предупреждение незаконного оборота и потребление наркотиков с 15 по 30 июня 2021 года на территории Бузулукского района, проведен Антинаркотический месячник. В ЛДП, ПКП, ДОЛ «Бузулукская сказка» с обучающимися проведены мероприятия:

-конкурс рисунков «Мир без наркотиков»;

- мероприятия в рамках акции «Безопасное лето», «Безопасность детства»

- размещение листовок по профилактике наркомании и других зависимостей на сайтах ОО, группах в социальных сетях

-информационное сопровождение родителей по вопросам здоровьесбережения, профилактики наркомании и других зависимостей, на сайтах ОО, группах в социальных сетях.

-просмотр видеороликов «Вредные привычки» на сайте <https://www.youtube.com>

Организованы индивидуальные консультации, беседы с участием медицинских работников (160 учащихся, 20 взрослых). Организован просмотр научно-познавательных видеороликов о вреде курения с последующим обсуждением (520 учащихся).

8 августа на базе МОБУ «Красногвардейская СОШ им. Марченко А.А.» проведен час общения и митинг, посвященный памяти Героя России А.А.

Марченко, в котором приняли участие воспитанники ЛДП, члены Юнармейского отряда.

20 августа, в посёлке Искра состоялись соревнования по волейболу среди молодёжи Бузулукского района, посвященные Дню Государственного флага Российской Федерации. На площадке в спортзале ДЮСШ встретились команды из поселков Красногвардеец и Искра. Организаторами соревнований выступили отдел по делам молодежи, спорту и туризму администрации Бузулукского района и МБУДО Бузулукского района «Детско-юношеская спортивная школа».

С 20-22 августа 2021 года Всероссийское детско-юношеское военно-патриотическое общественное движение "Юнармия" Бузулукского района приняли участие в акциях:

- Акция «ПОД ФЛАГОМ ВЕЛИКОЙ ДЕРЖАВЫ»
- Акция «ЖИВОЙ ФЛАГ»
- Акция «МОЯ РОССИЯ, МОЙ ФЛАГ»

Также в общеобразовательных организациях Бузулукского района организованы мероприятия в рамках празднования Дня Государственного флага Российской Федерации:

- Викторина «Государственный символ России»
- Акция «Российский триколор - звучит гордо!» (уличная волонтерская акция, где молодежь будет поздравлять население района с праздником)
- Флешмоб «Триединство России»
- Патриотический видео - час «Белый, синий, красный цвет - символ славы и побед».

ДОЛ «Бузулукская сказка»

смена «Дорогами добра»

14 июня т.г. на базе МБУ МФОК п. Мичурино открылся ДОЛ «Бузулукская сказка» смена «Дорогами добра» для детей из ТЖС с охватом 30 человек.

20 июня отдыхающие ДОЛ «Бузулукская сказка» вместе с физвоспитателем отправились в поход выходного дня. Перед выходом с детьми проведлся

инструктаж по технике безопасности в походе. Ребята работали с туристическим снаряжением в полевых условиях.

22 июня проведена профилактическая беседа среди отдыхающих по разъяснению норм законодательства в сфере противодействия экстремизму и терроризму, и ответственности за их нарушение. Была проведена беседа на тему «Что такое терроризм». Были затронуты темы, касающиеся новых рисков и факторов безопасности практического опыта профилактики и преодоления экстремизма, терроризма. На мероприятии проведен конкурс рисунков на тему: «Мы против терроризма», просмотр мультфильма «Антитеррор».

23 июня прошли соревнования по волейболу среди отрядов. Игры были интересны и зрелищны, проходили в дружеской, но соревновательной обстановке. «Стартинейджер» - это танцевальное соревнование между отрядами, в котором нужно не только проявить хореографические способности, но и показать сплоченность и взаимопонимание в отряде. Ребята демонстрировали танцевальные номера, выполняли задания и весело провели время.

24 июня т.г. отдыхающие посетили мемориальный комплекс на территории бывшей усадьбы семьи Аксаковых. В музее-заповеднике писателя С.Т. Аксакова весело и интересно прошла экскурсия и викторина. Ребята с удовольствием принимали участие в викторине по сказке Аксакова «Аленький цветочек». В литературном музее-заповеднике ребята слушали рассказы экскурсовода и узнали много интересного об исторических местах усадьбы.

25 июня совместно с Бузнаркодиспансером и отделом по делам молодежи, спорту и туризму администрации Бузулукского района проведена беседа, спортивные состязания, приуроченные к международному Дню борьбы с наркоманией.

26 июня проведено торжественное закрытие лагерной смены. Традиционно, на закрытии лагерной смены ребята вспоминают все лучшее, что произошло с ними в течение смены. Ребята устроили импровизированный концерт, в котором каждый блеснул своими талантами. Ребята поблагодарили за интересную и насыщенную жизнь начальника лагеря и всех воспитателей! Воспитательную

работу проводили согласно плану детского оздоровительного лагеря. Проводимые мероприятия сочетали различные виды деятельности: прогулки, соревнования, беседы, викторины, спортивные мероприятия, эстафеты. Ежедневно проводилась утренняя зарядка. Организуя разнообразную и по формам, и по содержанию деятельность, педагогический коллектив создал все условия для того, чтобы как можно больше положительных качеств ребят проявилось, активизировалось и развивалось, а также лагерь помог детям освоить различные виды деятельности, приобрести конкретные знания и умения, сформировать лидерские качества. По итогам смены все ребята были награждены благодарственными письмами и памятными сувенирами.

ДОЛ «Бузулукская сказка»

смена «Навигатор успеха», «Новая высота»

1 июля т.г. на базе МБУ МФОК п. Мичурино открылся ДОЛ «Бузулукская сказка» смена «Навигатор успеха», «Новая высота» с охватом 30 человек. В первый день заезда воспитатели провели инструктажи с воспитанниками. Ребята были определены по отрядам, познакомились с вожатыми и воспитателями. Вожатые-волонтеры организовали зажигательные танцы, игры. Отряды поучаствовали в фотоконкурсе, в котором все дети приняли участие и проявили свою фантазию и креативность. Вечером в лагере с успехом проведено мероприятие на знакомство «Веревочный курс».

2 июля проведено торжественное открытие. Ребята активно включились в творческую деятельность: учили речёвки и кричалки, пели песни, играли. По сложившейся традиции прошла входная спортивная диагностика, а праздничный концерт открыл лагерную смену. Ребята подготовили номера, познакомились с режимом дня, с правилами и законами лагерной жизни. С открытием лагерной смены поздравил ребят начальник лагеря Киселёв С.Н. и пожелал отличного отдыха.

3 июля третий день в лагере начался традиционно с зарядки, далее ребята отправились на занятия. Было организовано обучение и практическая

тренировка детей и преподавательского состава в случаях возникновения чрезвычайных ситуациях. В здании ФОКа была заложена бомба, ребята, обнаружив её, сразу же сообщили воспитателям и произошла эвакуация из здания. В течении дня проходили игры на свежем воздухе. Вечером ребят ждала не забываемая игра Форд Боярд.

4 июля воспитанники лагеря, после оздоровляющей зарядки и вкусного завтрака прошли обучающие занятия «Новая высота» и «Навигатор успеха», где ребята с особым интересом получили новые знания. После занятий ребята начали подготовку к КВН. Много времени отдыхающие провели на свежем воздухе, играя в подвижные игры. Вечером ребята смотрели мультипликационный фильм «Конь Юлий и большие скачки».

5 июля ребята после завтрака прошли обучение в смене «Навигатор успеха» и «Новая высота». В смене «Навигатор успеха» проведены занятия по финансовой грамотности, игра «Финансовые ребусы». Ребята познакомились с основными финансовыми операциями, делились личным опытом накопления денежных средств. Отдыхающим, было интересно узнать, какие деньги есть в других странах мира, все ли можно купить за деньги. Некоторые советы представлены в виде памятки. В конце уроков по финансовой грамотности была проведена викторина и выявлены победители и призеры. На занятиях «Новая высота» ребята получают необходимые навыки на занятиях с тренером по спортивному туризму Дмитриевым Н.С. Проходят и практические занятия. Дети проходят дистанцию пешком, руководитель еще раз объясняет детали преодоления дистанции. После занятий отдыхающие ДОЛ продолжили подготовку к вечернему мероприятию КВН.

6 июля в лагере прошли соревнования по спортивному ориентированию. Накануне дети активно готовились: изучали карты, маршруты, способы ориентирования на местности. По всей территории лагеря были расставлены контрольные метки, которые должны были найти ребята на скорость и в правильном порядке. Соревнования состоялись поэтапно. Ребята были разделены на группы, не пересекаясь друг с другом, выполняли задания в свое отведенное

время. Была группа победителей. Но проигравших нет! Все интересно провели время и приобрели навыки ориентирования на местности. Вечером ребята участвовали в конкурсе «Стартинейджер» -это различные танцевальные задания: танцевали как слоны, кошки и змеи, как роботы, балерины и солдаты. Даже успели попутешествовать и исполнить танцы разных народов мира.

7 июля после бодрящей зарядки, ребята оправились на занятия, где с ними провели профилактическую беседу по профилактике распространения коронавирусной инфекции. С отдыхающими был проведен тренинг по самопознанию. Так же состоялась интеллектуальная игра «Где логика?» по мотивам популярного шоу на телеканале ТНТ. «Новая высота». Навыки вязать узлы могут вам пригодиться в любом туристическом путешествии, а в критической ситуации возможно и спасут жизнь. Одна из целей тренера по спортивному туризму познакомить ребят с навыками работы с веревкой, способами и методами ее использования. Объяснить значение туристических узлов; их практическое применение; последовательность техники вязания туристических узлов. Развить познавательную активность, внимание, мышление, память, мелкую моторику, умение работать в коллективе. К вечернему мероприятию ребята подошли очень ответственно. Накануне каждая комната получила задание - подготовить один концертный номер. Юные артисты читали стихи, исполняли вокальные номера, удивляли зрителей танцевальным и театральным мастерством. На этом празднике каждый ребенок показал, на что он способен.

8 июля день прошёл под девизом «Спорт-это жизнь!». В первой половине дня ребята готовились к спортивному мероприятию, готовили номера. После тихого часа все отдыхающие в сопровождении воспитателей и тренера по спортивному туризму отправились в поход выходного дня. Была поставлена пешеходная дистанция с этапами. Первый этап параллельная переправа, второй этап навесная переправа и третий этап спуск, подъем. Все с особым азартом преодолевали пешеходные дистанции. Время пролетело незаметно. Получив заряд бодрости и здоровья, ребята довольные возвращались в лагерь.

9 июля день прошёл в ритме лагерной жизни. После зарядки отдыхающие ДОЛ «Бузулукская сказка» отправились на завтрак и с новыми силами приступили к занятиям «Навигатор успеха». В рамках творческого объединения «Моя малая Родина» ребята посмотрели Летопись Оренбуржья Бузулукский район. Отвечали на вопросы воспитателей. Отдыхающие делились на команды и делали рекламу своего села, после чего каждая команда презентовала свой проект. В конце занятия ребятам был задан вопрос: «Чем бы вы смогли помочь своей малой Родине став успешным взрослыми людьми?» Было очень много интересных ответов и рассуждений. «Новая высота». Ребята вместе с тренером по спортивному туризму готовились к походу выходного дня. Проходили инструктажи по технике безопасности. Во второй половине дня шла активная подготовка к предстоящему мероприятию «Движение-жизнь!». Вечером прошла вечерка «Угадай вожакого». Где по мотивам шоу «Интуиция», рассматривая предложенные факты, отдыхающие, сопоставляли их с вожаатыми-волонтёрами.

10 июля ребятам предстоял поход выходного дня. Все прошли инструктажи, были ознакомлены с маршрутом. Походы выходного дня – это первая ступенька туризма. Такие маршруты полезны для отдыхающих не только для отработки в полевых условиях различных умений и навыков, но и наблюдений за природой, а также выполнения других краеведческих работ. А ещё – для сплочения коллектива. Все участники похода отдохнули, познали новое, набрались впечатлений, преодолели свои страхи. Вечером ребята покрепились вкусным ужином и отправились на просмотр мультфильма «Семейка Крудс: Новоселье».

11 июля для отдыхающих день начался необычно. Зарядка была перенесена в бассейн. Сколько радости и веселья доставило детям купание. Зарядка в бассейне благотворно влияет на детей, закаляет их, укрепляет все виды мышц и нервную систему. Далее ребята отправились на занятия. «Навигатор успеха». Творческое объединение «Школа лидера» отдыхающие обучались ораторскому искусству. «Новая высота». Ребята, совершенствовали свои умения по вязанию узлов, ориентированию по карте, отвечали на вопросы тренера. Весь оставшийся день прошёл в подготовке к спортивному празднику «Движение - жизнь!». Ребята

готовили черлидинг, скиппинг и роуп скиппинг. В итоге подготовили динамичные, зажигательные выступления, впечатлившие как зрителей, так и судей. В конце дня прошла учебная пожарная тревога. Все отдыхающие быстро и организованно эвакуировались из здания к месту сбора.

12 июля день начался с подъема под зажигательную музыку и тонизирующей зарядки. После вкусного завтрака ребята оправились на финальные занятия «Навигатор успеха» и «Новая высота» где обобщили свои знания и умения. Далее дети прошли итоговую спортивную диагностику, которая показала кто, усовершенствовал свои спортивные навыки. Ребята активно провели время на свежем воздухе, играли. Плавали в бассейне. После тихого часа шла активная подготовка к торжественному закрытию лагерной смены. Вечером ребят ожидали спортивные соревнования «Веселые старты». Все отдыхающие приняли активное участие. Смех и кричалки слышались по всей территории лагеря. На вечернем огоньке ребята делились впечатлениями за день, каждого переполняли положительные эмоции и чувство радости.

13 июля прошло закрытие лагерной смены в детском оздоровительном лагере «Бузулукская сказка». На протяжении всей смены каждый день у ребят был насыщен событиями, поездками и всевозможными мероприятиями. В лагере проводились спортивные соревнования по различным видам спорта, плавали в бассейне, ходили в поход выходного дня. Развивали в себе лидерские качества, изучали историю своего родного края. Ребята посещали Бузулукский бор, музей. Дети выразили слова благодарности поварам, воспитателям, вожатым и всем сотрудникам лагеря, которые были с ними на протяжении всей смены. Вечером прошло торжественное мероприятие посвященное закрытию лагеря, были подготовлены номера. Активисты лагеря были награждены именными грамотами и подарками, а после торжественной линейки детей ждал сюрприз, для них накрыли стол и провели дискотеку, на которой танцевали все!

ДОЛ «Олимпиец»

С 19 по 28 июля 2021 года работал ДОЛ «Олимпиец» смена «Юниор» (физкультурно-спортивное направление) с охватом 30 детей-спортсменов занимающихся в ДЮСШ Бузулукского района. Смена представляла собой тренировочные сборы. Среди отдыхающих были и начинающие боксёры, и участники областных и всероссийских первенств. В рамках общей и специальной физической подготовки по плану смены спортсмены выполняли ежедневную утреннюю физзарядку и две полноценные тренировки. Между тренировками юные боксёры купались в бассейне, вкусно питались, а по вечерам участвовали в разнообразной культурной программе.

Во время работы ЛДП, ПКП, ДОЛ проведены ряд мероприятий по пропаганде здорового образа жизни и профилактике алкоголизма, наркомании, табакокурения: игры на свежем воздухе, спортивные мероприятия «Спорт против наркотиков», профилактические тренинги, беседы с последующей викториной «Что мы знаем о здоровье?», конкурс рисунков «Спорт в моей жизни», просмотр мультфильмов «ЗОЖ» и др.

В целях просвещения несовершеннолетних в сфере кибербезопасности, защиты личной информации и персональных данных в ЛДП, ПКП, ДОЛ проведены мероприятия с использованием информационных материалов Управления Роскомнадзора по Оренбургской области.

Также проведены мероприятия по финансовой грамотности с использованием портала <https://doligra.ru/>

В рамках Договоров о совместной деятельности по организации профилактической работы общеобразовательных организаций и ГАУЗ «Бузулукский наркологический диспансер» в лагерях дневного пребывания проведены профилактические мероприятия в форме кинолектория.

В районной акции «Читательский зал на траве «Такие интересные сказки!» в ЛДП, ПКП проведено мероприятие, в котором дети инсценировали сказки «Волк и семеро козлят», «Муха-Цокотуха».

В соответствии с планом организации и проведения общественно значимых мероприятий в сфере образования, науки и молодежной политики на 2021 год ФГБОУ ДО «Федеральный центр дополнительного образования и организации отдыха и оздоровления детей» совместно с Министерством просвещения Российской Федерации проводит Всероссийский Петровский урок в рамках цикла образовательных мероприятий – Дней единых действий. Всероссийский Петровский урок проведен в ЛДП, ПКП с использованием методических материалов и рекомендаций <https://petr.fedcdo.ru>.

В реализации федерального проекта «Укрепление общественного здоровья» национального проекта «Демография» Управление Роспотребнадзора по Оренбургской области, с целью создания у детей привычки к осознанному отношению к своему здоровью, развитию культуры здорового питания, воспитанники ЛДП, ДОЛ просмотрели видеоролик «Здоровое Питание».

В период с 1 мая по 1 октября 2021 года на территории Бузулукского района проводится межведомственная акция «Безопасное лето». Акция включает в себя работу по направлениям: «Безопасные окна», «Безопасная дорога», «Безопасные водоемы», «Пожарная безопасность», «Безопасность в быту». В рамках акции разработан межведомственный план проведения акции, включающий в себя конкретные мероприятия по профилактике несчастных случаев с детьми, с участием органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, с привлечением отделов ГИБДД УМВД России по Оренбургской области, ГК МЧС России, СУ СК России по Оренбургской области. Во всех образовательных организациях с целью обеспечения безопасности детей и сохранения их жизни и здоровья проведены классные родительские собрания по теме «Сохранение жизни и здоровья в период летних каникул». С обучающимися проведены инструктажи по организации безопасной жизнедеятельности детей в период летних каникул. С воспитанниками лагерей дневного пребывания, площадок кратковременного пребывания проведены беседы «Об опасностях открытого окна», «Купаться только в присутствии взрослых», тренировочные занятия «Как безопасно перейти

пешеходный переход», маршрут «Дом – школа – дом» и др. Запущены районные конкурсы на лучшую организацию работы по профилактике ДДТТ, конкурс детских творческих работ «Дорога безопасности», «Пожарная безопасность». Организованы профилактические мероприятия в пришкольных лагерях отдыха детей «Лето без опасностей», «Ответственность несовершеннолетних за управление скутерами и мопедами». Проведение тематических бесед с обучающимися по технике безопасности «Правила поведения дома, на улице», познавательной игры по основам безопасности жизнедеятельности ««Опасности на ровном месте: бытовая химия и бытовые приборы», «Незнакомец на улице». В ДОЛ «Бузулукская сказка» проведена профилактическая беседа среди отдыхающих по разъяснению норм законодательства в сфере противодействия экстремизму и терроризму, и ответственности за их нарушение. Была проведена беседа на тему «Что такое терроризм». Были затронуты темы, касающиеся новых рисков и факторов безопасности практического опыта профилактики и преодоления экстремизма, терроризма. На мероприятии проведен конкурс рисунков на тему: «Мы против терроризма», просмотр мультфильма «Антитеррор». Также было организовано обучение и практическая тренировка детей и преподавательского состава в случаях возникновения чрезвычайных ситуациях. В здании загородного лагеря была заложена бомба, ребята, обнаружив её, сразу же сообщили воспитателям, и произошла тренировочная эвакуация из здания. В целях профилактики предотвращения несчастных случаев на водных объектах в ЛДП, ПКП, ДОЛ проведены беседы по теме «Безопасность и правила поведения во время купального сезона» с использованием демонстрационных и методических материалов ГБУ «Аварийно-спасательная служба».

В период акции на сайтах общеобразовательных организаций Бузулукского района, в группах социальных сетей размещаются листовки, буклеты с правилами безопасного поведения обучающихся в летний период.

Согласно плана мероприятий отдела образования администрации Бузулукского района и МБУ ДО «Центр внешкольной работы» по организации и проведения оздоровительной кампании в 2021 году (приказ РОО от 25.05.2021г.

№ 205) разработаны и направлены в общеобразовательные организации Положения о районных мероприятиях, конкурсах проводимых в период летней кампании: районный конкурс творческих работ антитеррористической тематики «Бдительные граждане», конкурс на лучшую антинаркотическую работу в ОО, лагерях всех типов, конкурс методических разработок по организации оздоровительной работы в ЛДП, ПКП.

В период летних каникул в ЛДП, ПКП, ДОЛ проведена районная акция технического творчества «Воздушный змей».

На 28 августа т.г. проведено 14 экскурсий в рамках курса «Моё Оренбуржье» в Национальный парк «Бузулукский бор», с. Воронцовка, с. Подколки -Святой колодец Казанской Божьей матери с охватом 250 человек, с соблюдением всех мер безопасности, установленных согласно методическим рекомендациям по обеспечению санитарно-эпидемиологического благополучия и безопасности дорожного движения при перевозке организованных групп автомобильным транспортом, утверждёнными Роспотребнадзором и МВД РФ 21.09.2006, и санитарными правилами «Санитарно-эпидемиологические требования к перевозке железнодорожным транспортом организованных групп детей СП 2.5.3157- 14» от 21 января 2014 г. №3; рекомендациях по организации отдыха и их оздоровления в условиях сохранения рисков распространения COVID-19 от 25.05.2020 №3.1/2/4.0185-20.

В период летней кампании на базе школ работали творческие объединения: от РОО 40 ТО с охватом 1210 чел., от ЦВР- 21 ТО с охватом 530 человек.

Все школьники и педагоги ЛДП, ПКП вовлечены в конкурсное движение, организованное в период летней кампании Министерством образования Оренбургской области, т.к. «Лето без ДТП», «Марафон добрых дел», «Дорога безопасности», конкурс школьных музеев и др.

На областной конкурс «Лучший лагерь 2021» направлены материалы ДОЛ «Бузулукская сказка». Лагерь вошел в десятку лучших. 2 сентября т.г. на областной ВКС (платформа ZOOM) специалисты презентовали видео-сюжет

лагеря и защитили программу лагеря. Итоги конкурса будут подведены 29 сентября 2021 года.

В соответствии с планом работы отдела образования администрации Бузулукского района, МБУ ДО «Центр внешкольной работы» в период летних каникул 2021 года и на основании Положения ГБУДО ООДТДМ им. В.П. Поляничко был организован муниципальный этап областного заочного конкурса:

- с 15.06.2021 г. по 15.08.2021 г. конкурс программ, проектов и методических разработок в сфере организации отдыха и оздоровления детей и молодежи «Программный ориентир лета». Приняли участие 7 ОО. Победителем признан ЛДП «Юнармейцы» МОБУ «Верхневязовская СОШ».

- с 15.06.2021 г. по 30.07.2021 г. конкурс «Лучший лагерь Оренбуржья 2021». Приняли участие 3 ЛДП. Победителем стал ЛДП «Юный краевед» МОБУ «Преображенская СОШ».

Материалы школ направлены на областной этап конкурса.

С 08.06.2021 г. по 18.06.2021 г. был организован районный фестиваль детского творчества «А любовь, остается жить...». Приняли участие 2 ЛДП, 1 ДОЛ – 10 участников.

С 24.06.2021 г. по 05.07.2021 г. фестиваль детского творчества «День семьи, любви и верности». Приняли участие 2 ЛДП, 1 ДОЛ – 14 участников.

С 06.07.2021 г. по 30.07.2021 г. был организован районный фестиваль детского творчества «Лето, ах лето, лето красное будь со мной!...». Участниками конкурса стали 1 ЛДП, 2 ПКП – 8 участников. Все участники конкурсов награждены грамотами МБУ ДО «ЦВР».

На всех сайтах школ открыта страничка «Лето 2021», где размещена информация о работе школы в период летних каникул, а так же памятки, методические рекомендации по организации в плане безопасного отдыха детей.

В ЛДП, ПКП были оформлены информационные стенды и уголки о правилах поведения в период летних каникул, памятки о правилах поведения на водных объектах, вблизи электрических сетей, на спортивных и иных объектах инфраструктуры.